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INFORMACE Z RADNICE
Z jednání rady města
Úpravy ulic Dr. Martínka a Ke Svaté vodě mohou být provedeny 

Po loňské rekonstrukci kanalizace a vodovodního řadu na části ulice Dr. Martínka bude v úseku 
od ul. Fryčovická až po tok Horního Koťbachu položen nový živičný povrch. Ve stejném úseku bude 
zároveň vybudován chodník po levé straně této místní komunikace ve směru od ul.Fryčovická. 
Z důvodu havarijního stavu povrchu komunikace na ul. Ke Svaté vodě bude i zde položen nový 
živičný povrch v úseku od lávky přes Ondřejnici až ke křižovatce před kaplí sv. Jana a Pavla a nově 
vybudován chodník v úseku od obecních domů až ke křižovatce před kaplí Bolestné P. Marie.

Na základě soutěže na zakázku malého rozsahu rada města na 48. a 49. schůzi rozhodla o výběru 
fi rmy Skanska a.s. na pokládku živičných povrchů a vybudování chodníku na ul. Dr. Martínka 
a fi rmy TRANSPESO s.r.o. na výstavbu chodníku na ul. Ke Svaté vodě. 

Ostatní projednávané záležitosti
Členové rady města vzali na vědomí kontrolu plnění úkolů stanovených radou města, stavy na 

bankovních účtech města, plnění dotací a daní. Doporučili ke schválení zastupitelstvu města rozpo-
čet města Brušperka na rok 2010. Dále rada města rozhodla např. o přijetí dotace z Moravskoslez-
ského kraje na podporu turistických informačních center v MSK, výběru fi rmy ProFaktum, s.r.o. 
na administraci projektu „Modernizace a vybavení Základní školy v Brušperku“ a o prodloužení 
smluv na nájem obecních bytů.  

Z jednání zastupitelstva města
Město Brušperk má rozpočet na rok 2010

Zastupitelé města schválili na 17. zasedání rozpočet města Brušperka na rok 2010. Rozpočet 
je postaven jako přebytkový, což znamená, že výdaje roku 2010 jsou nižší než jeho předpokláda-
né příjmy. Více informací k rozpočtu bude uvedeno v příspěvku starosty města v příštím vydání 
Brušperského zpravodaje. 

Schválené dotace zájmovým, sportovním a společenským organizacím 
Na základě zákona o obcích schvaluje zastupitelstvo města dotace zájmovým, sportovním a spo-

lečenským organizacím, jejichž částka je vyšší než 50 tis. Kč. Rada města doporučila zastupitelstvu 
města, aby rozhodlo o přidělení dotace Sportovnímu klubu Brušperk ve výši 220 tis. Kč, Tělocvičné 
jednotě Sokol Brušperk ČOS ve výši 120 tis. Kč, Tělovýchovné jednotě Sokol Brušperk ČSTV ve 
výši 120 tis. Kč a souboru Lašan Brušperk ve výši 88 tis. Kč. Zastupitelé rozhodli o poskytnutí těch-
to dotací uvedeným organizacím.

Program rozvoje města Brušperka za rok 2009 byl vyhodnocen
Zastupitelstvo města na 13. zasedání dne 29. června 2009 schválilo Program rozvoje města 

Brušperka na rok 2009, jehož plněním je pověřena rada města. Vyhodnocení úkolů v něm stanove-
ných předložila rada města zastupitelům, kteří jej na 17. zasedání vzali na vědomí. 

Zájemci si mohou tento dokument přečíst na internetových stránkách našeho města v rubrice 
Aktuality.  Jiří Pasyk, místostarosta
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Bezplatná právní poradna 
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu v úterý 6. a 20. 4. 2010 od 15.00 
do 16.30 h.

Činnost Matričního úřadu Brušperk
Do pracovní náplně odboru fi nancí, majetku a vnitřních věcí patří 

i veškeré úkony provedené na úseku matriky. Matriční úřad Brušperk 
vykonává matriční činnost pro naše město i pro obec Krmelín. Na 
matrice si občané podávají žádost o uzavření sňatku, oznamují úmrtí 
a narození, ke kterému došlo na území našeho města a na území obce 
Krmelín. 

Ve správním řízení se na matrice provádí na žádost změna jména a příjmení, vydání matričních 
druhopisů, vydání osvědčení pro uzavření církevního sňatku a vydání vysvědčení o právní způso-
bilosti k uzavření manželství v cizině.

Na matričním úřadě vyřizují občané žádosti o vydání osvědčení o státním občanství ČR, celkem 
bylo podáno 25 žádostí. Provádí se zde vidimace a legalizace. Celkem bylo provedeno 2664 ověřo-
vání, jak shody opisu nebo kopie s listinou, tak i ověřování pravosti podpisu.

Prostřednictvím systému Czech POINT si občané mohou na odboru požádat například o výpis 
z rejstříku trestů, výpis z obchodního rejstříku, výpis z živnostenského rejstříku, výpis z registru 
řidičů, výpis z katastru nemovitostí. 

Na matrice si občané mohou podat žádost o vydání nového občanského průkazu. Občanské 
průkazy se strojově čitelnými údaji /jedná se o OP nejnovějšího typu zelená kartička/ mají platnost 
10 let. OP vydaný žadateli před jeho 20. rokem věku, je vydán s dobou platnosti 5 let. Občan, kte-
rému končí platnost OP, si může bez poplatku podat žádost o vydání OP nejdříve dva měsíce před 
koncem platnosti. 

Z důvodu změny trvalého pobytu, změny stavu – ženatý, vdaná, rozvedený/á/, vdovec, vdova má 
občan povinnost si podat žádost o nový OP do 15 pracovních dnů ode dne změny nebo ode dne 
převzetí matričního dokladu. Při vyřízení OP je nutno předložit pro vyznačení změny nový oddací 
list, pravomocný rozsudek o rozvodu manželství / rozsudek opatřený razítkem právní moci/, nebo 
úmrtní list. V těchto případech je vyřízení nového OP bez poplatku. 

V ostatních případech, kdy si občan sám požádá o nový OP z důvodu ztráty nebo odcizení OP, 
zapsání titulu, zapsání manžela/manželky,dětí nebo z důvodu změny podoby je občan povinen 
zaplatit správní poplatek 100 Kč.  

Eva Hankusová, matrikářka MěÚ

Žádost
Obracím se na všechny předsedy spolků a organizací, aby v kanceláři Informačního centra 

Brušperk odevzdali zprávy o jejich činnosti v roce 2009 pro zápis do KRONIKY našeho města.
Všem děkuje kronikářka města
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Naši jubilanti
Své významné životní jubileum v měsíci dubnu oslaví tito naši občané:
Zdeňka Jeřábková  90 let
Bohumil Dvorský  88 let
František Vašica  87 let
Markéta Konvičková  87 let
Emilie Ziková  87 let
Marie Vágnerová   86 let
Malvína Zgřibáčová  86 let
Jarmila Benišová  85 let

Zlatou svatbu v měsíci dubnu 2010 oslaví manželé Dagmar a Milan Tiší, Jaroslava a Rudolf Macan-
govi, Zdeňka a Alois Filipcovi.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Vzpomínáme
Dne 7. 4. 2010 vzpomeneme 1. výročí úmrtí mého manžela Tomáše Chýlka a zároveň 7. 12. 2009 
jsme si připomenuli jeho nedožitých 65 let. Za tichou vzpomínku děkuje manželka Eliška Chýlková.

Dne 24. 4. 2010 vzpomeneme 30. výročí úmrtí paní Marie Dlouhé roz. Hořínkové. Děkujeme 
všem za tichou vzpomínku. Dcera Irena Dlouhá a syn Lubomír Pělucha s rodinami

Informace o válečných hrobech a pietních místech zveřejněných na internetu
V těchto dnech byly veřejnosti zpřístupněny informace o válečných hrobech a pietních místech, 

které jsou součástí Centrální evidence válečných hrobů vedené Ministerstvem obrany ČR. 
Informace o válečných hrobech jsou dostupné na internetových stránkách http://valecnehroby.

army.cz. V evidenci válečných hrobů (levý panel na monitoru – Evidence VH) lze vyhledávat údaje 
o válečných hrobech v České republice (Hledání VH v ČR) i o českých válečných hrobech v zahra-
ničí (Hledání VH v zahraničí). Dále vyhledávání pokračuje podle údajů o osobách pohřbených ve 
válečných hrobech nebo připomenutých na pietních místech (záložka - Hledání podle osobních 
údajů) a také podle údajů o válečných hrobech (záložka- Hledání podle údajů o VH). 

Zpracována je také „Mapa lokalit VH". Pro zobrazení jednotlivých válečných hrobů v ČR pro-
střednictvím tohoto odkazu je nutné provést přiblížení (větší detail mapy) vybrané oblasti. Válečné 
hroby v zahraničí se na mapě zobrazují i v základním náhledu. Kliknutím myší na symbol válečné-
ho hrobu zobrazeného v mapě lze zobrazit další související informace. 

V případě, že byste chtěli v rámci výše zmíněných internetových stránek doplnit informace 
o válečných hrobech a pietních místech o nové nebo upřesňující údaje, kontaktujte odbor životní-
ho prostředí a zemědělství magistrátu města Frýdku-Místku – tel. číslo 558 609 488, Ing. Blanka 
Kalenská nebo MěÚ Brušperk v kanceláři č. 208, Jana Šmiřáková.

Tato informace slouží k popularizaci výše uvedených stránek a je určena nejen příznivcům 
vojenské historie.

Vladimír Dvorský 85 let
Lubomír Dvorský 84 let
Věra Horklová 84 let
Kateřina Hajnošová 83 let
Květoslava Šajerová 83 let
Jiří Šperlín 82 let
Jaroslav Kuběna 82 let
Miroslav Mičan 81 let
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V této souvislosti se obracíme rovněž na naše občany s prosbou o doplnění některých údajů 
(např. datum narození, místo narození, datum úmrtí, místo úmrtí, vojenská hodnost) u osob, 
jejichž jména jsou uvedena na „Památníku obětem I. světové války“ na místním hřbitově a na 
„Památníku padlým a umučeným v II. světové válce“. Informace, které nejsou uvedeny na jmeno-
vaných památnících můžete sdělit osobně i telefonicky (558 666 232) na MěÚ Brušperk v kanceláři 
č. 208, Jana Šmiřáková.

Majitelům psů
Upozorňujeme všechny majitele psů, že dle „Obecně závazné vyhlášky č. 

2/2008 o místních poplatcích“ skončil termín pro zaplacení poplatků ze psů 
dne 31. března 2010. Pokud jste tuto svou povinnost řádně nesplnili v daném 
termínu, žádáme o urychlenou nápravu. Poplatek lze zaplatit osobně na MěÚ 
Brušperk, kancelář č. 208, případně uhradit na bankovní účet MěÚ Brušperk č. 190526977/0300, 
jako variabilní symbol, prosím, uveďte číslo popisné Vašeho domu. Konkrétní výše poplatků byla 
zveřejněna ve zpravodaji číslo 3/2010.

 Jana Šmiřáková, Odbor fi nancí, majetku a vnitřních věcí            

Neukáznění majitelé psů se opět přes zimní období „vyznamenali“
Po dlouhé bílé zimě se již hlásí jarní období, které probouzí přírodu k životu. Většina z nás se již 

určitě těšila, až zmizí sníh a naše zahrádky a okolí se rozzáří záplavou různých barev a vůní. Tuto 
radost nám však každoročně kazí neukáznění majitelé psů. A bohužel se nepolepšili ani letos, ba 
naopak. Takové množství psích výkalů po zimě snad ještě na území města nebylo. A protože psů 
ve městě nepřibylo, musím konstatovat, že přibylo lidské bezohlednosti. Vím, že tento příspěvek 
opět problém nevyřeší, přesto jsem se k tomu odhodlal. Copak musí poctiví lidé neustále doplácet 
na aroganci jiných, pro které je zákon pouhý cár papíru? Chci proto apelovat na Vás, poctivé obča-
ny. Nebojte se přijít na městský úřad upozornit na konkrétní viníky znečištění psími exkrementy. 
Myslím tím samozřejmě občany, ne psy. Jinak tento problém nevyřešíme. Nepomůže ani zvyšování 
poplatků za psy. Tím bychom jen trestali poctivé majitele psů a já věřím, že je jich velká většina. 
Podle mě opravdu pomůže jen postih konkrétního viníka, který si snad uvědomí, že se mu jeho 
„miláček“ může dost prodražit.     

Na závěr mého příspěvku bych chtěl ještě zkusit apelovat na city nezodpovědných majitelů psů. 
Zkuste své chování přehodnotit a nekazte nám, poctivým sběračům psích výkalů, nepěkný pohled 
na naše miláčky, kteří za tu svou potřebu opravdu nemohou. Všem poctivým děkuji. 

Jiří Pasyk, místostarosta

Správa  hřbitova
Správce hřbitova vyzývá občany a zájemce o vsyp tělesných pozůstatků svých zesnulých na vsy-

povou loučku našeho hřbitova, aby se přihlásili na MěÚ, kancelář č. 208. Vsyp se uskuteční, pokud 
budou zájemci. Zároveň vyzýváme občany, aby při úklidu hrobových míst odnášeli věnce a suché 
květiny do kontejneru za obřadní síní. Přeplněné odpadkové koše a odložené odpadky kolem nich 
neslouží k uctění památky zesnulých. Udržováním pořádku v celém areálu projevujeme úctu všem, 
kteří odpočívají na našem hřbitově.

Anna Vacová, správce hřbitova
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Upozornění občanům
Žádáme občany, aby důsledně dodržovali stanovené časy k předávání velkoobjemového odpadu 

v jednotlivých lokalitách. Navezení odpadu na stanovené místo mimo určenou dobu bude posu-
zováno jako založení černé skládky se všemi důsledky, tedy pod pokutou. Na dodržování pořádku 
bude dohlížet Obvodní oddělení Policie ČR Brušperk. Pokud se navrší odpady na hromadu již před 
stanovenou dobou, přidává to práci pracovníkům svozové fi rmy, kteří tak mají s odpadem dvojí 
manipulaci. Zbytečně se prodlužují časy nakládky a narušuje se tak harmonogram svozu. Opatření 
se zavádí na žádost svozové fi rmy a pro urychlení, zjednodušení nakládky a odvozu odpadu.

Radim Neuwirth, Odbor, fi nancí, majetku a vnitřních věcí

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů v SOBOTU 3. DUBNA 2010
Městský úřad v Brušperku oznamuje občanům, že ve spolupráci s fi rmou Marius Pedersen, a.s., 

bude proveden sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností.
Sběr bude proveden V SOBOTU 3. DUBNA 2010 na těchto stanovištích:
1. křižovatka Dr. Martínka, K Pastevníku v době od 7.30 do 8.15
2. kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Sportovní v době od 8.30 do 9.15
3. u Cvekova mostu, ul. Družstevní v době od 9.30 do 10.15
4. křižovatka Krmelínská, Staroveská v době od 11.00 do 11.45
5. ul. Borošínská, u kříže  v době od 12.00 do 12.45
6. ul. Dráhy, u telefonní budky v době od 13.00 do 13.45
V uvedené době bude moci každý občan bezplatně odevzdat na uvedených místech odpady 

v následujícím sortimentu:
- olejové automobilové fi ltry – plechovky se zbytky barev – monočlánky – autobaterie – zářivky, 

výbojky – znečištěné láhve a sklo od chemikálií – zbytky přípravků na hubení škůdců a postřiky – sta-
ré kosmetické přípravky – staré léky – vyjeté motorové oleje – ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla 
– plastové obaly a nádoby od škodlivin – olejem, vazelínou, barvami znečištěné textilie – fotochemi-
kálie – ojeté pneumatiky – obaly od sprejů – televizory – rádia – ledničky – domácí elektrospotřebiče 
– matrace – WC mísy – umyvadla – koberce – linolea – kočárky – křesla – gauče atd.

Přijímán nebude klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty.
Jelikož tyto sběry jsou v našem městě organizovány každoročně třikrát, není důvod, aby některé 

z těchto odpadů končily v popelnicích, kamnech, anebo dokonce ve volné přírodě.
Věříme, že každý z Vás, kdo takovéto odpady vlastní, využije výhodné příležitosti a akce se 

zúčastní. Za přispění k ochraně životního prostředí Vám děkuje Městský úřad Brušperk a společ-
nost Marius Pedersen, a.s. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka - středa 14. a 28. 4. na ul. Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krme-

línská, K Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, 
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka - středa 7. a 21. 4. na ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, 
Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na 
Vyhlídce, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří. 
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Svoz plastů
Úterý 6. 4. na ul. Dráhy, Valy, Klepary, Kostelní, Krátká, J. Á. Komenského, Soukenická, Hřbitovní, 
Kovářská, K Náměstí, Sv. Floriána, Zádvoří.
Úterý 13. 4. ul. Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
Úterý 20. 4. ul. J. Matěje, K Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip, 
Zahradní.

Informace Obvodního oddělení Policie ČR Brušperk
Vážení spoluobčané, rád bych Vás stručně informoval o bezpečnostní situaci v obvo-
du Obvodního oddělení Policie České republiky Brušperk.

Na našem oddělení došlo od 1. 1. 2009 ke změně územního působení. Obce Huk-
valdy, Horní a Dolní Sklenov a Rychaltice přešly do územního působení obvodního 
oddělení PČR Palkovice a nám přibyly obce Paskov, Řepiště, Žabeň. Toto se projevilo 

nárůstem trestných činů a přestupků v našem územním obvodě. 
Naše oddělení šetřilo od 1. ledna 2009 do 31. prosince 2009 celkem 282 trestných činů, 362 

přestupků (mimo dopravních) a vyřídilo 351 obyčejných čísel jednacích, tedy žádostí o zjištění 
pobytu, či pověsti nebo předvedení osob.

V samotném městě Brušperk došlo od 1. 1. 2009 do 31. 12. 2009 k 39 trestným činům, 55 pře-
stupkům (mimo dopravních) a bylo projednáno 10 čísel jednacích. U trestných činů převažují 
majetkové delikty, zejména krádeže vloupáním do motorových vozidel, prodejen, rodinných domů 
a novostaveb.

Chtěli bychom vás upozornit, že se v našem služebním obvodu nově rozmáhají krádeže vloupá-
ním do zaparkovaných osobních motorových vozidel, čemuž se nevyhnulo ani město Brušperk. 
Pamatujte, že pachatelům stačí i vaše chvilkové odběhnutí do obchodu, a byť je vaše odložená ige-
litová taška, či peněženka prázdná, je pro pachatele těchto činů lákadlem. Pro pachatele je důležitý 
pouhý fakt, že se ve vozidle nachází nějaká věc, kterou by mohl odcizit. Vzhledem k těmto sku-
tečnostem žádáme občany, aby si ve vozidlech neponechávali žádné věci, které by lákaly ke krá-
dežím.

Dále v městě Brušperk bude Policie OOP Brušperk společně s hlídkami dopravní policie pro-
vádět dopravně bezpečnostní akce zaměřené na dodržování pravidel silničního provozu, zejména 
pak na zákaz požívání alkoholických nápojů řidiči během jízdy. 

Rovněž si dovolujeme tímto upozornit řidiče, kteří vlastní řidičský průkaz vydaný v období od 1. 
1. 1994 do 31. 12. 2000, že jsou ze zákona povinni tento řidičský průkaz vyměnit do 31. 12. 2010. 
Výměna je bezplatná. S sebou si na obecní úřad s rozšířenou působností vezměte svůj občanský 
průkaz, končící řidičský průkaz a jednu fotografi i o rozměru 3,5 x 4,5 cm. Nenechávejte vše na 
poslední chvíli a předejděte tak stání ve frontách, či případnému postihu za to, že váš řidičský prů-
kaz pozbyl platnosti. Více se dozvíte na stránkách www.vymentesiridicak.cz.

Závěrem bych vás chtěl požádat, abyste i nadále věnovali pozornost tomu, co se děje ve vašem 
městě a v případě potřeby jste se co nejrychleji obraceli na Policii ČR, telefonní číslo 558 666 222, 
což je přímo na naše Obvodní oddělení PČR Brušperk, nebo na tísňovou linku 158. Bez naší pomo-
ci nemůžeme být nikdy tak úspěšní, jak bychom si všichni přáli.

pprap. Jiří Zamazal, vrchní asistent
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„Pokud žiji, doufám“
Nevím, kdo je autorem toho moudra, nebo snad bych řekl této všelidské zkušenosti. 
My lidé žijeme nadějí. S nadějí očekáváme zítřejší den, s nadějí vstupujeme do nového 
roku, a tak bychom mohli pokračovat dále. Jistě, není každý den prozářen radostí. 
Někdy s obavou čekáme, jak nějaká událost dopadne, ale stejně si často řekneme, že 
zase bude líp. 

Apoštol sv. Pavel v listě ke Korintským napsal: „Máme-li naději v Kristu jen pro 
tento život, jsme nejubožejší ze všech lidí! Avšak Kristus byl vzkříšen jako první z těch, kdo zesnuli. 
A jako vešla do světa smrt skrze člověka, tak i zmrtvýchvstání: jako v Adamovi všichni umírají, tak 
v Kristu všichni dojdou života.“ Toto je naděje nás křesťanů. 

Blíží se svátky velikonoční a my o této naději budeme znovu uvažovat. Budeme se zamýšlet, co to 
znamená, že Ježíš byl zrazen, odsouzen k smrti, zemřel na kříži. A pokusíme se vyznat s apoštolem 
Tomášem, který nechtěl uvěřit, že Kristus ukřižovaný žije: „Pán můj a Bůh můj!“ Toto všechno 
budeme rozjímat při velikonočních bohoslužbách.

1. dubna – na Zelený čtvrtek jsme zváni, abychom slavili s církví večeři Páně. Evangelista a apo-
štol Jan o tom píše: „Bylo před velikonočními svátky. Ježíš věděl, že přišla jeho hodina, aby z tohoto 
světa šel k Otci; miloval své, kteří jsou ve světě, a prokázal svou lásku k nim až do konce.“ Mše sv. 
bude v 18 h.

2. dubna – na Velký pátek budeme rozjímat Křížovou cestu v 15 h. a pak v 18 h. při bohosluž-
bách budeme naslouchat vyprávění evangelisty sv. Jana zprávu o Ježíšově smrti.

3. dubna – Bílá sobota. Budeme se modlit v kostele a pak večer ve 20 h. vstoupíme slavnostní 
bohoslužbou k oslavě Ježíšova zmrtvýchvstání.

4. dubna – neděle, 5. dubna – pondělí v 9.30 h. budeme slavit Velikonoční bohoslužbu.
25. dubna - neděle budou slavnostní bohoslužby v 7.30 h. a v 9.30 h. Mám slíbeno, že k bohosluž-

bám by měl přijet metropolitní kanovník u sv. Víta v Praze dr. Jiří Svoboda. Měsíc duben dovršíme 
poutní slavností ke cti ochránce celé naší farnosti sv. Jiří.

Přeji všem čtenářům hodně světla, naděje a radost z lásky, která nás obklopuje.
Mgr. Karel Javorek, farář

INFORMACE ZE ŠKOL
Co nového v naší mateřské škole

Zima byla opravdu dlouhá, děti si nejvíce užily společné sáňkování a hry na naší zahradě. V pátek 
5. března jsme pro ně připravili společně se SRPD karneval ve sportovní hale s názvem „KLAUNI-
ÁDA“. Bohatým programem provázeli dva klauni p. Bedřich a p. Karel, se kterými si děti užily hod-
ně legrace a zábavy. Domů si všichni odnesli i malý dárek, ručně tvarovaná nafukovací zvířátka.

Pro všechny hosty jsme zajistili i malé pohoštění v bufetu a prodej domácích zákusků. Doufáme, 
že radost z pěkně prožitého odpoledne neměly jen děti, ale i rodiče. Těšíme se na další společné 
akce. Děkujeme naší základní škole za bezplatný pronájem sportovní haly.

Zároveň děkujeme Hotelu Brušperk za dar v podobě příborů, talířů a sklenic pro školní jídelnu.
Mezi oblíbené akce patří divadelní pohádky v MŠ. V únoru jsme zhlédli „O neposlušném ježko-

vi“, v březnu s dopravní tematikou „Jak Honza přešel na červenou“ v podání Divadélka K. Čapka 
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z Hradce Králové. V projektu „Poznej svého psa“ se předškolní děti seznamovaly se správným cho-
váním ke psům, že pes je kamarád, ne hračka. Těšíme se na návštěvu městské knihovny.

V dubnu nás čeká pohádka „O neposlušném autíčku“, ve čtvrtek 29. 4. pojedeme na celodenní 
výlet do ZOO Ostrava a od 23. 4. do 21. 5. budou jezdit zájemci na předplavecký kurz na bazén do 
Kopřivnice – 5 lekcí, vždy v pátek.

Zápis dětí do mateřské školy se uskuteční v pondělí 26. 4. od 8 do 16 h. v kanceláři MŠ. 
Vchod je od Modré labutě, přineste s sebou rodný list dítěte. Tiskopisy k vyplnění si můžete od 
1. 4. vyzvednout ve třídě Sluníček - přízemí II. pavilonu nebo stáhnout z webových stránek školy: 
www.ms-brusperk.cz. Vítězslava Karasová, ředitelka školy

Základní škola V. Martínka informuje
V uplynulých měsících jsme Vás informovali o pořádání festivalu Brunofest 2010. 
Přinášíme shrnutí. Hlavním organizátorem přehlídkového festivalu talentované 
mládeže ve věku do 18 let je Základní škola Vojtěcha Martínka Brušperk spolu se 
Sdružením přátel školy.

Ve dnech 28. - 30. 4. 2010 předvedou v sále školy své výkony děti v oblasti tance, divadla, zpěvu 
a volného tématu. 

Hlavním cílem přehlídkového festivalu je motivovat mládež k volnočasovým aktivitám, pre-
zentovat talentované děti a zároveň jim dát příležitost veřejně vystoupit před diváky. V rámci 
pořadatelství festivalu bude dalším cílem prezentace města Brušperka a Základní školy Vojtě-
cha Martínka Brušperk.

Kategorie festivalu:
Tanec - cílem je prezentace mladých talentů v oblasti pohybu, vnímání hudby, rytmu
Divadlo – cílem je poskytnutí prostoru hereckým talentům, umění slova i hudby
Zpěv – cílem je poskytnutí prostoru pěveckým talentům
Volné téma – cílem je projev konstruktivního myšlení, prezentace nápadů a fantazie

Účastníci festivalu se sjedou v jednotlivé dny z různých koutů našeho kraje: Ostrava, Opava, Vít-
kov, Bílovec, Havířov, Vratimov, Hnojník, Kyjovice, Šenov, Třinec, Staříč, Hukvaldy, Kopřivnice 
a další.

Žáci a studenti z Brušperka budou vystupovat v těchto kategoriích:
Taneční kroužek ŠD při ZŠ – tanec. AP Klub – tanec. Divadelní kroužek – divadlo. Zpěv. Latin-
skoamerické tance.

Do organizace festivalu jsou zapojeni i bývalí žáci ZŠ – výzdoba sálu školy, návrh loga festivalu, 
moderování festivalu aj.

Přestože je festival nesoutěžní, po celé tři dny bude odborná porota sledovat jednotlivá vystoupe-
ní a každý den ocení to nejzajímavější. Udělí cenu talentům v jednotlivých kategoriích. Keramické 
sošky – sošky Brunofestu  pro tyto talenty vyrobili žáci ZŠ v keramickém kroužku. Účastníci také 
obdrží upomínkové předměty a informační materiály o městu Brušperk.

Festival bude slavnostně zakončen v pátek od 15 hodin přehlídkou nejlepších vystoupení 
v zahradě restaurace Na Letné v Brušperku. Přátelské posezení bude pokračovat do podvečerních 



Brušperský zpravodaj

10

hodin. K poslechu a tanci bude hrát hudba. Při odpoledním programu budou spolupracovat rodiče 
pracující ve Sdružení přátel školy. Festivalové dění by tedy mělo přilákat i širokou veřejnost.

Festival by měl být rozhodně akcí netradiční a zajímavou. Festivalu se zúčastní více než 500 
účastníků. Hlavní tváří festivalu bude jako host opět Martin Ševčík – úspěšný fi nalista třetí řady 
SuperStar. Dále by se festivalu měli účastnit porotci Tomáš Hošek a Simona Švrčková (Stardance 
II.), Jana Kurečková (sólistka Divadla Jiřího Myrona Ostrava). Účast při závěrečném moderování 
přislíbil Roman Pastorek (moderátor pořadu Bludiště). Mediální publicitu přislíbila ČT Ostrava. 
Festival bude propagovat nejen umění a talent žáků, ale i samotné město Brušperk. Fotografi e 
a video ukázky z Brunofestu 2008 najdete na webu školy.
Festival je akcí náročnou, a proto se na vás obracíme s žádostí o fi nanční pomoc. Finanční příspě-
vek prosím poskytněte:
Sdružení přátel školy při ZŠ Vojtěcha Martínka Brušperk
Právní forma: Občanské sdružení
IČO: 709144501
Adresa: Sportovní 584, 739 44 Brušperk
Statutární zástupce: Markéta Pavlasová, předsedkyně sdružení
Číslo účtu u ČS: 1682191389/0800

Za Vaši vstřícnost předem děkujeme.

Hlavním partnerem festivalu je Město Brušperk a Moravskoslezský kraj.

Markéta Pavlasová (předsedkyně SPŠ) a Aleš Vyvial (ředitel školy)
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Pozvání na kulturní akce
  9. 4.   pátek 
                        

16. 4.  pátek – Základní umělecká škola v Brušperku srdečně zve na JARNÍ ŽÁKOVSKÝ  
KONCERT od 17.30 h. v sále Základní školy V. Martínka. V pestrém programu vystoupí  
školní cimbálové muziky Fojt a Tragač, skupina Experti, fl étnové soubory a řada sólistů.  
Koncertem provází Petra Nedorostová. Učitelé a žáci se těší na vaši návštěvu.

17. 4.  sobota – 19 h., restaurace U Tří lip: Divadelní soubor DIOS Propadlo Václavovice Vás 
srdečně zve na pásmo scének PITBUL a JINÉ CELEBRITY aneb Ze života slavných. 
Vstupné 60 Kč. www.propadlo.org

24. 4.   sobota – 20 h. tradiční pouťová zábava s kapelou REZON 
v areálu travnatého hřiště. Pořádá SK Brušperk. 

25. 4.  neděle - tradiční BRUŠPERSKÁ POUŤ na sv. Jiří.

Galerie Výtvarného centra Chagall Vás zve na výstavu pastelů 
MARIE MOHELNÍKOVÉ, rodačky z Ostravy. Ochotnické diva-
dlo, hudba, poezie a výtvarný projev měly v jejich rodině hlubo-
ké kořeny. Sama vystudovala ekonomickou školu, ale vždy tíhla 
k výtvarnému umění. Výtvarnou průpravu získala v ateliéru Viri-
dian. Několik let navštěvovala Univerzitu volného času, zaměřenou 
na dějiny výtvarného umění a na dějiny kultury. Maluje výlučně 
pastelem, krajiny, zahrady, vzpomínky na dávný domov, jeho bez-
pečí na dětství, první lásky, místo, kde láska trvá i znovu začíná. Výstava potrvá do 19. 5. 2010.

A. Stodolová
Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele. 
Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevírací doba: úterý až pátek 12 – 17 h., sobota 9 – 12.30 h., neděle 13 – 17 h
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Připravuje se - měsíc květen a červen 
  8. 5. 2010 Koncert PAPRSKY A LAŠAN BRUŠPERK
12. 6. 2010 BRUŠPERK ZPÍVÁ na náměstí v Brušperku
26. 6. 2010 3. ročník ROCKFESTU na hřišti SK Brušperk

Klub seniorů Brušperk – duben 2010
Pá    2. 4.   9–10.30 h. klub: Výdej objednaných jídel. p. Kubinová
Út    6. 4. 14 h. klub: Schůzka seniorů dětského domova. p. Kubalová
St     7. 4. 14 h. klub: Klub „KA“. p. Kubíková
Po  12. 4. 14 h. klub: Schůzka seniorů zdravotního střediska. p. Dlouhá
Po  12. 4. 17 h. klub: Schůze výboru. p. Kubinová
St   14. 4. 15 h. klub: Schůze kroužku zabývajícího se analog. 

a dig. televizním vysíláním. Z. Nálepa
Čt  22. 4.   6.30 h. zastávka Brušperk, Střed: Odjezd do Polska 

- Chalupki. Uzávěrka přihlášek 15.4, cena 85 Kč p. Kladiva
Po  26. 4. 17 h. klub: Schůze výboru s důvěrníky. p. Kubinová

Příznivci cykloturistiky: sraz každou středu ve 14 h. u hasičské zbrojnice. J. Nálepa
Klub otevřen po–pá od 8.30 do 11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.

Činnost klubu seniorů v roce 2009
Klub seniorů je nejaktivnějším a nejpočetnějším spolkem našeho města. K 31. 12. 2009 měl 439 

členů. V průběhu roku přistoupilo 17, zemřelo 9 a vystoupilo 6 členů.
V přízemí dolní budovy radnice se v klubových místnostech naši senioři ve dnech pondělí – 

pátek setkávají k dopolednímu besedování. Každodenní služby vykonávají členové. Jednotlivé akce 
pro členy připravuje a zajišťuje desetičlenný výbor organizace. Výběr je pestrý, každý člen si podle 
možností a zájmu může vybrat. Zajištěn je nákup a výdej hotových jídel dle výběru zájemců. Cel-
kem bylo v roce 2009 vydáno členům 1 696 porcí.
Organizace připravila pro členy celkem 117 akcí, kterých se zúčastnilo 3 530 osob.

Přehled akcí:
Deset návštěv divadelních představení účast 436 osob
Tři jednodenní zájezdy – Hostýn, Praděd, Hukvaldy 126 
Zájezd do Kravař společně s ČSŽ  43
Dva pobytové zájezdy do Dudinců a Čalova 80
Dvanáct akcí v klubu – zabíjačka, vaječina  621 
38 ročníkových a zájmových setkání    307
Sedm zájezdů na bazén v Klimkovicích           278
Sedm zájezdů na burzu do Polska              287 
Čtyři výroční schůze a akce regionu               304 
Vánoční výstava – společná akce ČSŽ a ČSZ    771
27 výletů na kolech do okolí                     217
Tři vycházky do okolí za účasti                                                                     45 
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Klub spolupracuje i s ostatními kluby povodí Ondřejnice. Úzká spolupráce je s vedením města, 
Českým svazem zahrádkářů a Českým svazem žen. Předsedkyní klubu je p. Drahuška Kubinová.

Z výroční zprávy vybrala Mgr. Jaroslava Neuwirthová

INFORMACE ZE SPORTU
Stolní tenis v Brušperku
Boj o záchranu II. ligy pokračuje.

Naše a družstvo mužů v dalších kolech zvítězilo nad Třincem 10:3, těsně prohrálo 
s vedoucí Orlovou 8:10 a stejným poměrem i s Mokrými Lazcemi B, které k nám 
přijely i s extraligovým Bubou – prohrál s naším Pavlem Holáněm, ale nepomohlo to. V posledním 
dvoukole základní části hrajeme v Hodoníně a Vsetíně.

Po odehrání základní části přímo do III. ligy sestupuje poslední 12. družstvo, s největší pravdě-
podobností Říčany u Prahy. Celky na 11. – 8. místě čeká baráž o udržení ve II. lize. Asi to budou od 
11. místa: TŽ Třinec, Mittal Ostrava B, MS Brno B a Sokol Brušperk. Jen 8. a 9. místo z této baráže 
dává jistotu II. celostátní ligy i v sezóně 2010/2011. My věříme našim hráčům a spoléháme na ně.

Úspěch na okresních přeborech.
Ve druhé polovině března se uskutečnily ve Frýdlantě n. O. okresní přebory ve stolním tenisu 

mládeže. Na stupních vítězů jsme v závěru viděli i zástupce našeho klubu:
- dvouhra starších žáků – 3. místo: Václav Gromnica
- čtyřhra starších žáků – 3. místo: V. Gromnica a D. Rychlík
- dvouhra juniorů – 3. místo: Daniel Rychlík
- čtyřhra juniorů – 3. místo: V. Gromnica a M. Hut
- čtyřhra juniorů – 1. místo: D. Rychlík a P. Maršálek (Frýdlant)

Žáci TJ Sokol Brušperk před utkáním v Třinci: Václav Gromnica vpravo, Daniel Rychlík uprostřed 
pod obrázkem, mezi nimi ještě Ondřej Homola a Matouš Hut.

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol Brušperk



Brušperský zpravodaj

15

SK Brušperk - dívčí a ženská kopaná
S výhledem na účast našeho nově vznikajícího týmu žen v podzimních soutěžních utkáních pro-

vádíme nábor zájemkyň o ženský i dívčí fotbal. Věk nerozhoduje - stačí pouze chuť a zápal pro hru. 
Podrobnější informace o náborech a našich akcích na www. holkyzbrusperku.webnode.cz.

Zdeněk Morys

Z činnosti Tělocvičné jednoty Sokol Brušperk - pokračování
Hodnocení na valnou hromadu zpracovali za šachy br. Ing Tomáš Lipovský a za oddíl tenisu br. 

Ing. Pavel Káňa.
Šachový oddíl hraje okresní přebor F-M osmičlenných družstev. 

V konečné tabulce jsme se umístili na 7. místě. V letošním roční-
ku si vedeme lépe a po 7. kole jsme se ziskem 12 bodů na 3. mís-
tě. Zúčastnili jsme se i župního přeboru, který se konal 28.10.2009 
v Českém domě v O-Vítkovicích za účasti 20 hráčů. Opět jsme slavi-
li úspěch! Zvítězil Zdeněk Blecha a Tomáš Lipovský obsadil 4. mís-
to. Gratulujeme! V přeboru Brušperka, 7.3.2009, zvítězil po velkém 
boji Zdeněk Blecha před Josefem Blechou a Tomášem Lipovským! Naše domácí utkání hrajeme 
v sokolovně v zasedací místnosti. Přijďte nás povzbudit! 

Tenisový oddíl si letos připomene, že je to již 80 let, které uplynuly od doby, kdy se v našem 
městě ozvaly první údery tenisových raket do tenisových míčků. První kurt nechal postavit na své 
náklady velký nadšenec tenisu pan lékárník Karel Šudich, pozdější starosta TJ. K prvním vyzna-
vačům bílého sportu patřili dále nejen pánové Nálepa, Holek, Hub, Kaloč, Vepřovský a Skácel, ale 
i paní B. Nováková a paní Vepřovská.

Činnost oddílu spočívá v jarní přípravě kurtů na sezónu, v organizaci závodní i rekreační hry 
a zajišťování pronájmu kurtů veřejnosti. V soutěži méněpočetných družstev jsme měli zapojeny dvě 
družstva mužů. Družstvo a ve složení Tomáš Balcar, Pavel Palkovský a Petr Vicher opět v této soutěži 
zvítězilo. Družstvo B pod vedením pana učitele Jiřího Šefl a obsadilo v základní skupině 3. místo.

Vedle účasti v těchto pravidelných soutěžích se hráči zúčastnili celé řady turnajů v Příboře, Nové 
Bělé, Vratimově, Krmelíně, na kterých se umísťovali vždy na předních místech. Jeden turnaj Valaš-
ské Tour jsme pořádali i my místo Nového Jičína, kde kurty byly zničeny povodní. Tohoto turnaje 
se zúčastnilo přes 30 hráčů z celé Moravy. Již tradičně úspěšně proběhly i oddílové turnaje Babí léto 
a Mikulášský turnaj, který se konal na přelomu listopadu a prosince!

Oddíl tenisu myslí i na výchovu svého dorostu. Pod vedením Petra Vichra trénuje dvakrát týdně 
15 místních a 8 přespolních žáků. Petře, díky!

Velký dík patří i bratru Petru Kulovi, předsedovi TO, za každoroční přípravu kurtů na sezónu, 
za jeho organizaci prací i při dalších úpravách okolí sokolovny, budování obou kurtů na odbíjenou, 
kanalizačních vpustí i na vybudování nového parkoviště. Dík patří vám všem členům Sokola, kteří 
jste pomáhali při úpravách kurtů i jeho okolí. Dík patří i panu Halamíčkovi za úpravu parkoviště 
a v neposlední řadě i panu Ing. Capovi a všem členům Volejbalového klubu při budování obou 
kurtů. 

Závěrem bych vás rád pozval do našeho sokolského areálu, kde si můžete zahrát odbíjenou nebo 
nohejbal na 2 kurtech, tenis na 3 kurtech a k dispozici je i celá sokolovna.

Mgr. Jaroslav Vicher, starosta TJ
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SK Brušperk
Rozlosování mistrovských utkání
Muži  – 1. a třída

So   3. 4. 15.30 SK Brušperk – Horní Suchá
So 10. 4. 15.30 Heřmanice – SK Brušperk Bus: 14.00
So 17. 4. 10.15 Stonava – SK Brušperk (umělá tráva Orlová) Bus:   8.30
Ne 25. 4. 16.00 Libhošť – SK BRUŠPERK Doprava auty

Dorost – Krajský přebor
Ne   4. 4.   9.00  starší 11.15 mladší SK Brušěperk– Slavia Orlová-Lutyně
Ne 11. 4.   9.00 11.15 Heřmanice – SK Brušperk Bus: 7.45
Ne 18. 4.   9.00 11.15 SK Brušperk – FK Fotbal Třinec B
Ne 25. 4. 13.45 11.45 Krnov – SK Brušperk Bus: 9.30

Žáci – Krajská soutěž
So   3.4.   9.00 starší 10.45 mladší SK Brušperk – Stará Bělá
So 10.4. 11.45 starší 13.30 mladší Heřmanice – SK Brušperk Bus: 10.30
So 17.4.   9.00 10.45 SK Brušperk – Hrabová
Ne 25.4.   9.00 10.45 Ludgeřovice – SK Brušperk Bus:   7.30

SK Brušperk, mužstvo přípravek, hledá do svého týmu nové trenéry, asistenty (rodiče – starší 
i mladší, členové, bývalí hráči). Zájemci hlaste se u předsedy klubu p. Jána Zajace nebo u vedoucího 
přípravek p. Rostislava Šimona, tel.: 605 908 848, popř. na tréninku. 
POMOZTE NÁM, PROSÍM, S ORGANIZACÍ MLÁDEŽE a VYCHOVÁVAT NOVÉ  TALENTY 
(pravidelně chodí na tréninky 40 – 50 mladých talentů ve věku od 6 do 11 let)! Internetové stránky: 
http://sk.brusperk.sweb.cz

Lukáš Makúch

HISTORIE NAŠEHO MĚSTA

Brušperské kalendárium
V roce 1955 založil učitel Evžen Novák školní včelařský kroužek, přihlásilo se do něj 25 žáků 
a žákyň. U školy byly pro tento účel umístěny tři úly se včelami. 

7. dubna 1930 zemřel v Ostravě brušperský rodák JUDr. Edmund Palkovský. Patřil mezi přední 
stoupence českých kulturních, politických a hospodářských zájmů v regionu, jeho celoživotním 
(nenaplněným) cílem byla výstavba železnice z Ostravy do Brušperku. V Ostravě je po něm mimo 
jiné pojmenována také jedna ulice.

16. dubna 1940 se započalo se stavbou nové okresní silnice z Brušperku do Trnávky.

25. dubna 1960 zemřel v Ostravě nejvýznamnější brušperský rodák Vojtěch Martínek. 

29. a 30. dubna 1945 bylo spojeneckými letadly shozeno na Brušperk několik bomb. Bylo zabito 
několik německých vojáků, bomby poškozeny střechy několika brušperských stodol a domů.
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Kronika našich dnů - duben 2010

28. březen, den narození 
J. Á. Komenského je svát-
kem všech učitelů a pra-

covníků s mládeží. 

Představitelé města 
poděkovali všem učite-
lům základní, mateřské 

a základní umělecké školy 
za jejich práci. 

Ocenili náročnost jejich 
práce, účast a podíl na 
kulturním životě našeho 

města.

Základní škola Vojtěcha Martínka

Mateřská škola

Základní umělecká škola
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Vzpomínka na 
PhDr. Vojtěcha Martínka. 
11. 4. 1887–25. 4. 1960 

Spisovatel a pedagog 
PhDr. Vojtěch Martínek je naším 

nejvýznamnější rodákem.

Pamětní kámen v Ostravě-Jih. 

Bludný balvan, který věnovali Martínkovi vrs-
tevníci k 50. narozeninám (Zátiší padesátníků 
v lesíku Polamanec).

Martínkův pomník na ostravském hřbitově.

Pamětní deska na rodném domě. 

Základní škola 
v Brušperku nese 

od dubna roku 1987 
Martínkovo jméno. 

Jmenování proběhlo 
u příležitosti 100. výročí 

spisovatelových 
narozenin.
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Práce ve městě

Úpravy okolí kříže, ul. Fryčovická, umístění nového zábradlí.

Úklid místních komunikací po dlouhé zimě.

Oprava topení na hasičárně.

Kácení poškozeného jasanu 
u zdravotního střediska.
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Z návštěvy prvňáčků v městské knihovně.
Z vernisáže výstavy Marie Mohelníkové
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Brušperský humoristický časopis Meč
Brušperk nikdy nepatřil mezi příliš velká města. Přesto se může chlubit něčím, co mnohá z nich 

v minulosti neměla – vycházel zde totiž v době první republiky humoristický časopis Meč a jeho 
redaktorem byl Alois Špaček. a jelikož je měsíc duben, apríl, přinášíme vám malou ukázku toho, co 
se tehdy v Brušperku povídalo a čemu se Brušperáci smáli. 

Co je politika
Politika? To je péče o veřejný blahobyt.
Politika? Když nám teče; kdo v tom brání, bude bit.
Idealista: Za právo, vlast a církev, ideály, my v politické zápasy se dali.
Materialista: Nedávej se svádět marným citem: Politika je hon za korytem.

Střed světa  
„Proč se říká, že v Brušperku je střed světa? Já tomu nevěřím.“ – „Nuže, když nevěříte, vrazte 
na náměstí do země železnou tyč, a teď si to změřte na všechny strany. Uvidíte, že vám to vyjde 
akorát.“ 

Potulný šumař Petr Bezperák krákorá 11. dubna 1947 
na brušperském rynečku

K Martínkovým 60. narozeninám Petr Bezruč

Bard potulný rano
klid Grušperka ruši,
všici Grušperaci
natahuju uši.

Mam už hlas chraplavy,
zpivu jen maličko,
nale: tož mě vyslyš
grušperska kuřičko!

Brušperku kuřičko
kraje beskydského,
tys nám vyseděla
kokotka švarného.

Kokotka švarného,
sobě k pyšné slávě,
jeho hlas je slyšet
po celé Moravě.

Po celé Moravě,
při Labi, Vltavě,
každý rád naslouchá
té dnes sivé hlavě.

Dnes už sivé hlavě
s očima bystrýma,
šak je kraj beskydský
vroucně dnes objímá.

Vroucně dnes objímá
a na zdraví pije:
nech kokotek švarný
všem pro radost žije!

Všem pro radost žije,
s námi se napije,
všech nás starých čertů,
všech nás nech přežije!

Všech nás nech přežije
a všech nás přepije,
aniž zpěvákovi 
za píseň nabije.

Jistě nenabije,
bo je škoda kyje
na kmeta, co zpive 
brušperské arie.
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Dvě výročí významného brušperského rodáka Vojtěcha Martínka 
(*11.4.1887 - †25.4.1960)

Vojtěch Martínek na svůj rodný Brušperk nikdy nezapomněl. Mnohé postavy z jeho románů 
měly svůj vzor v lidech, které ve svém dětství a mládí v Brušperku potkával, nebo o kterých slyšel 
vyprávět. Do svého rodného města se ale vracel s určitými rozpaky, nebylo to proto, že by na něj 
zanevřel, ale připadal si v něm cize. Když totiž jeho otec přišel kvůli dluhům o rodný dům, Vojtěch 
Martínek to vnímal tak, že v Brušperku nemá ten pravý domov. Jeho rodný dům totiž už nepatřil 
jeho rodině, ale někomu cizímu. Když proto někdy přijel do města, chodil především na hřbitov, 
kde byli pochováni jeho rodiče. O jejich památku se staral také „na dálku“, když bylo potřeba pro-
vést např. úpravu hrobu, požádal o pomoc svého dlouholetého přítele, starostu města Karla Špačka. 
Ten mu také poskytoval mnohé údaje z historie města, které Martínek použil např. ve své knize 
Stavy rachotí. Vojtěch Martínek měl také rád vycházky do okolí města, často na něj „zhlížel“ od 
svatého Marka nebo od Obecního lesa.  

20 let od úmrtí pedagoga a historika Karla Svatopluka Špačka
Karel Špaček, celým jménem Karel Svatopluk Špaček, se narodil 30. prosince 1901 v Brušperku 

v rodině pozdějšího starosty města Karla Silvestra Špačka a jeho manželky Anežky, rozené Sochací. 
V letech 1917 – 1921 studoval na Učitelském ústavu v Příboře, poté působil na několika obecných 
a měšťanských školách. Jeho posledním učitelským působištěm byla po roce 1945 měšťanská škola 
v Kopřivnici, v roce 1962 odešel do důchodu.

Kromě pedagogické činnosti se Karel Špaček věnoval také dějinám svého regionu. Svůj badatel-
ský zájem soustředil na vlastivědu Kopřivnice a jejího okolí, podílel se na zpracovávání dějin škol-
ství a učitelstva, sepsal přes 300 životopisů, které připravoval pro Biografi cký slovník učitelských 
osobností Severomoravského kraje. Mnohé jeho příspěvky byly také připomínkou jeho otce nebo 
navazovaly na to, čím se zabýval a čemu se věnoval (Co psal Vojtěch Martínek do Brušperka Karlu 
Špačkovi, K počátkům ochotnického divadla v Brušperku, K hladovým bouřím v Brušperku v roce 
1917, K počátkům dělnické organizace v Brušperku atd.). Poslední roky svého života strávil Karel 
Svatopluk Špaček v Kopřivnici, kde také 16. dubna 1990 zemřel.

Z archivních materiálů připravil Mgr. Petr Juřák

Studny a zdroje pitné vody (dokončení)
Roční spotřeba pitné vody se v posledních letech pohybovala kolem 260 000 m3/rok. Dnešní 

denní spotřeba je průměrně 90 l na občana. Město je zásobováno pitnou vodou ze dvou vodojemů 
– Petřín a Borošín. Vodojem Borošín má objem 160 m3. Voda tu v minulosti byla vedena z území 
Babí hory v Palkovických hůrkách, délka vedení je 10,6 km, průměr vedení 100 mm, průtok 2,5 l/s. 
Tento vodojem pochází z roku 1933 a na jeho stavbě se podíleli i brušperští občané. Bylo to v době 
hospodářské krize. Řadě občanů byla tak zajištěna práce. S výstavbou rodinných domků narůstala 
i spotřeba vody. Občané v některých částech, např. náměstí, Dráhy byli přes den bez vody. Voda 
tekla jen krátkou chvíli ráno a večer. Proto si museli v domácnostech dělat zásobu v nádobách. 
V důsledku výše uvedeného důvodu byl vybudován vodojem na Petříně, objem je 50 m3. Dnes je 
voda do obou vodojemů přiváděná z ostravského oblastního vodovodu.

Vlastních zdrojů pitné vody, tj. studní, využívá jen několik občanů. Původní studny a studánky 



Brušperský zpravodaj

23

byly většinou zasypány odpady. Nyní ve 21. století si znovu mnozí občané zřídili a zřizují nové 
studny, z důvodů stále větší spotřeby (zahrádky, bazény a další) a stoupající ceny vody. Některé 
studny jsou v majetku a péči města: např. Borošín – panská studna, Antonínov, hřbitov, za hřbito-
vem, Zádvoří, Soukenická ul., Kovářská ul., K Náměstí, Staroveská, na školní zahradě, u družstev-
ních domů. V kapli Bolestné Panny Marie je také studna – svatá voda. 

Vodovodní řad města měří 23 496 m, délka kanalizace činí 24 399 m. 
Zdenka Chorvátová

RŮZNÉ
Práce redakční rady v roce 2009

Redakční rada je tak, jako komise kulturní a sociální, komisí rady města. Má osm členů a schází 
se pravidelně jednou měsíčně, 10 – 12 dnů před vydáním zpravodaje. Z každé schůze je proveden 
záznam jednání, který je ověřen schváleným ověřovatelem. Zapisovatelkou je Kateřina Konečná, 
pracovnice informačního centra.

Povinností obcí je podávat občanům informace. Zpravodaj nebo obecní noviny tento úkol plní. 
Redakční rada schválila navíc uvádění zpráv z kultury, sportu, historie a různé. Proto o uveřejnění 
těchto článků rozhoduje, hlasuje, má připomínky redakční rada. Podle toho, jak členové rozhod-
nou, jsou příspěvky uváděny.

V průběhu roku došlo ke změně tiskárny. Titulní stránky čísel jsou barevné. Fotografi e připravu-
je místostarosta Jiří Pasyk, od 1. výtisku 2010 i většinu fotografi í přílohy „Kronika našich dnů“.

Pro zlepšení úrovně místních novin byly vypracovány pokyny, pořádána školení a semináře 
spojené s výměnou zkušeností. Každý účastník předkládal a seznamoval ostatní se svou prací. Po 
absolvování bylo předáno všem účastníkům osvědčení pro tvorbu zpravodajů. Náš zpravodaj byl 
lektorkou vybrán jako vzorový.

Celoroční vydávání zpravodaje si vyžádalo fi nanční částku 250 796 Kč, zahrnuto je i poštovné.
Za uveřejnění inzerce bylo přijato 36 075 Kč. V průběhu roku 2009 došlo k navýšení cen.
Zpravodaj má určitou kapacitu, počet stran musí být dělitelný čtyřmi. V případě nadbytku textu 

může dojít ke krácení příspěvků, nebo jejich zařazení do dalšího čísla. Proto žádáme pisatele pří-
spěvků o pochopení. Pokud v některém z výtisků došlo k pochybení, prosím o omluvu.

Předsedkyně redakční rady Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Mateřský klub Kuřátka
Klub otevřen v pondělí 9.30 – 11 h., 16.30 – 18 h. a ve středu 9.30 - 11 h.
Kontakt: G. Cholavová 724 774 557, S. Bouzková 722 499 311.
Každé úterý v klubu:
9.00 – 9.45 h. Robátka – PROGRAM HUDEBNÍ ŠKOLY YAMAHA pro děti od 8 – 18 měsíců. 
Informace tel. 605 965 271 nebo na ww.yamahaprodeti.cz. Vede p. Stachová.
10.00 – 11.00 h. CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI. Vede p. Stachová.
NOVĚ! ANGLICKÝ JAZYK pro děti od 2 do 6 let – středy od 17 h. Kurz bude otevřen, najde-li 
se dostatečný počet zájemců. Uzávěrka přihlášek 6. 4. Informace: Mgr. Monika Stryková, 774 246 
225, www.stryx.cz
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Klub českých turistů Brušperk

Sobota 24. 4. 2010 BESKYDSKÝ MONT BLANC – KORYTOVÉ (881 m)
Trasa a další informace budou upřesněny ve vývěsní skříňce na čekárně.

Na akce jsou srdečně zváni i nečleni KČT Brušperk. Účast na akcích je na vlastní nebezpečí. Každá 
akce bude aktualizována ve skříňce na zastávce Brušperk, Střed a na internetu. Bližší informace: 
J. Vávra, tel. 774 868 773, Borošínská 667, L. Makúch, tel. 603 820 191, Zahradní 907. Internetové 
stránky klubu: http://kct.brusperk.com. Lukáš Makúch

Prezentace LS, o. s., a LULV nejen mezinárodně, ale i v Brušperku!
Vážení, pozývám Vás co nejsrdečněji ke stánku U Mawisáka a Butiku SačeVerače na brušperském 
náměstí o brušperské pouti. Milan Konečný 

Přednášky LULV 
Úterý 13. 4. v 18 h. Národní dům Brušperk: Kabinety umělecký a edukační: Mgr. Jan Plečka – 
Michelangelo, sochař a architekt.
Kabinet edukační: RNDr. Milan Konečný - Lašská univerzita libovolného věku – minulost, 
současnost a budoucnost. Termín a místo bude upřesněno dle počtu zájemců.

Prezentace LS, o.s.
Další prezentace LULV na mezinárodní úrovni byly zaslány na konferenci na ICCC 2010  
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(INTERNATIONAL CARPATHIN CONTROL CONFERENCE 2010, Eger, Hungary):
M. Konečný, S. Vajs - CONTROLLING OF ALTERNATIVE EDUCATION UNIVERSITY LULV 
M. Konečný - TPO - REGULATOR WITH MASV METHOD
Jedná se o prezentaci netradičního řízení alternativní instituce LULV a prezentace výsledků. Tech-
nologického parku LULV v oblasti řízení. Prvním kolem prezentace prošly. Jdeme do druhého 
kola. 

V dubnu o Brušperské pouti vyjde další publikace „MAWISacké humoresky aneb …“. 
Tentokrát to budou příhody ryze mawisácké……

Informační media - RNDr. Milan Konečný 558 432 888 (brzy ráno, pozdě večer),  558 666 526 přes 
den, stále 604 410 349, 776 683 659, 602 325 884, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz, Infocentrum 
Radostný Svět - kanceláře LS, o.s., ZŠ Brušperk, hlavní budova LS, o.s., K Náměstí 500, 739 44 
Brušperk.

Vysílání LOCAL TV Brušperk
Denně v těchto časových intervalech: 7.30, 11.30, 15.30, 19.30, 23.30 h.
Informace o vysílání Local TV (schéma, program vysílání, inzerce v Local TV) najdete na interne-
tových stránkách: www.ltv-plus.cz
Internetové vysílání Local TV Brušperk na adrese: www.brusperk.ltv-plus.cz

Ceník komerční inzerce v Brušperském zpravodaji
Celá stránka formátu A5  780 Kč
½ stránky formátu A5  420 Kč
¼ stránky formátu A5  300 Kč
řádková inzerce   40 Kč/řádek
Uvedené ceny jsou včetně DPH.

Městský úřad Brušperk, 
K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461, www.brusperk-mesto.cz, č. účtu: 
190526977/0300

Informační centrum Brušperk,
J. Á. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271

Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1650 kusů. Zpravodaj také najdete na internetových stránkách www.brusperk-
mesto.cz. Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e-mail: infobrusperk@iol.cz. Registrováno u MK ČR pod 
registrační značkou E 12366. Uzávěrka příštího čísla je 16. 4. 2010. Příspěvky, které jsou dodány po termínu, nebudou 
zveřejněny. Zveřejněny nebudou ani příspěvky bez podpisu autora. Tisk, grafi ka: H-computers, Ostravská 83/39, Hlučín 
748 01, tel: 777 139 848, e-mail:  hcomp@seznam.cz

SOBOTA 3. DUBNA 2010
SBĚR NEBEZPEČNÝCH A VELKOOBJEMOVÝCH ODPADŮ
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!!!! DEJTE NÁM MO NOST U ET IT
VVÁM PENÍZE !!!

A  už pot ebujete koupit cokoliv, zzeptejte se na cenu!! Jak  jednoduché?! Formou SSMS zašlete 
popis (zna ku, typ, velikost atd.)výrobku a Vaši cenu, za kterou máte možnost tento výrobek po ídit 
(nap .: LCD TV Samsung LE37B650, cena 17622,- K , nebo plynový kotel Protherm Panther 24KOO 
18, cena 20 600,- K , nebo hliníkové schůdky 6 schodu, cena 1080,- K , atd.) 

na ttel . íslo 603  7710  6606(cena SMS dle tarifu O2). 
Pokud Vám do 24hod.nep ijde SSMS odpově , znamená to, že Vaše cena odpovídá nnejnižší možné 
ceně na trhu a kupujete vvýhodně (nenutíme Vám ani naši cenu, ani naše zboží!!). Pokud Vám p ijde 
odpově , sdělíme Vám naši cenu=kkol ik ušet íte. A teprve až se rozhodnete, že byste zboží od nás 
chtěli koupit a uušet it , odešlete závaznou SSMS objednávku na již zmi ované tel. íslo,ve tvaru:druh 
zboží, typové ozna ení, jméno a p íjmení,adresa,cena zboží - výhodnější a vámi akceptovaná cena 
uvedená v ssms nap . LCD TV, Samsung LE37B650, Petr Novák, K náměstí 23, Brušperk, cena 16 
622,- K (uušet íte oproti ppůvodní Vaší ceně 1000,-- KK !! ! ) , nebo plynový kotel Protherm 
Panther 24KOO 18, cena 17 499,- K (  ušet íte 3101k ! ! )nebo hliníkové schůdky 6 schodu, cena 
899,-K (uušet íte 1181 KK !!). Následuje kontakt s Vámi a okamžité uspokojení Vašich požadavků. 
Zboží platíte až p i p evzetí, zapojení, odzkoušení a uvedení do provozu (týká se jen jednoduchých 
spot ebi ů typu DVD, PC, set-top-box, TV, lednice, pra ka, atd.). Odpadnou Vám problémy 
s manipulací, nemusíte nikoho shánět, aby Vám p ístroj zapojil, protože od toho jsme tady MMY!!  

DDOVOZ A K VVÁM DOM -- ÁDNÉ PO TOVNÉ,
AANI BALNÉ--ZZÁRUKA--SSPOLEHLIVOST

Památník Vojtěcha Martínka v Národním domě v Brušperku byl otevřen u příležitosti 40. výro-
čí spisovatelova úmrtí.
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www.ploty-pletivo.cz
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová B lá, Mitrovice, 724 00,  

Otevírací doba: Po – Pá  8:00 -15:00 nebo po telefonické domluv  na tel.: 722 550 000 
DOPRAVA ZDARMA - při celkovém nákupu nad 7.000 Kč, jinak 300 Kč.

Dodáme Vám kompletní nové oplocení včetně montáže 

PLOTY - PLETIVO – zabýváme se výstavbou a prodejem oplocení, jako jsou 
poplastovaná nebo pozinkovaná pletiva, apod. Kompletní nabídku zboží a služeb 

naleznete na www.ploty-pletivo.cz

Dále nabízíme GARÁŽOVÁ VRATA OD 9.999 Kč. Výklopná, rolovací i sek ní a to 
jak ru ní tak s pohonem na dálkové ovládání, v etn  montáže. Více informací naleznete 

na www.vrata-ostrava.cz

Prodáváme také TÚJE NA ŽIVÝ PLOT OD 10 Kč. Kompletní nabídka je na 
www.thuja.cz  nebo na tel.:  722 557 777 

Prodej KRMIVA PRO PSY  www.pro-psy-krmivo.cz

Při předložení tohoto inzerátu máme pro Vás drobný dárek

POPLASTOVANÉ PLETIVO KOMPAKT (ZELENÉ) 
4-hrané bez zapleteného napínacího drátu, drát průměru

1,65 mm, s poplastováním 2,65 mm, oko 50 mm  
Výška pletiva Cena za 1m Balení Celková cena s DPH 
100 cm 45 K 25 m 1.125 Kč
125 cm 56 K 25 m 1.400 Kč
150 cm 59 K 25 m 1.475 Kč
160 cm 67 K 25 m 1.675 Kč
180 cm 81 K 25 m 2.025 Kč
200 cm 84 K 25 m 2.100 Kč
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Přejeme pěkné 
jarní dny
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